

理论宣讲焕新 明理践行合一

——从晋中市合一文化园到晋中市“同心圆”宣讲团观察

记者 史俊杰

以心激发心，画出的是“同心圆”；以力催生力，凝聚的是“众志力”。

从早春到盛夏，一个团队，晋中市“同心圆”宣讲团被更多人知晓；一个群体，“两企”“三新”人士被更多人看见。

此宣讲团有所不同，它发端于一个民营社会组织——晋中市合一文化园，其负责人张萍同时也是晋中市“同心圆”宣讲团团长。

张萍，来源于基层，来源于企业，是中国共产党党员，是民建会员，是晋中新联会副会长。更关键的，她还是一位对传统文化极具热情的公益人士。

张萍的特殊身份决定了她的宣讲团必定包含各类宣讲成员。

受众对象也有所不同，面向大众，但更侧重于“混合所有制企业、非公有制企业、新经济组织、新社会组织、新就业群体”，即“两企”“三新”人士。

仅凭张萍一人，显然不可能把宣讲推向纵深，引发更大波澜。

如何撬动一个点，形成一个面？晋中市“同心圆”宣讲团的背后，是晋中市构建“大宣讲、大宣传、大统战”的一次全新探索实践。

这一次，市委宣传部、市委统战部、市委讲师团主动联手，扮演的是指导者、组织者、服务者、推动者的角色。

高度的政治自觉，达成的共识自然一致：适应新形势，用创新手段凝聚更广泛人群，在进一步放大“两企”“三新”人士学理论、讲理论、用理论效应的同时，让党的创新理论以更加生动、直观的形式，直抵人心、触动人心、凝聚人心，让思想之光照亮奋进之路，让真理伟力凝聚更多发展动能。

初心亭、马克思主义书屋、廉政文化墙……走进晋中市合一文化园，很强的文化氛围、理论氛围扑面而来。一般人很难想到，这是一件由民营企业办的事，但张萍确实将其从2017年办到了现在，而且越办越令人瞩目。

很多人有疑问，身为民营企业企业家，这又没什么盈利点，为什么要坚持？但这就是热爱。张萍说：“文化的传承与弘扬绝非能用金钱来衡量，其带来的价值不可估量。我的初衷很简单，就是期望能吸引更多人走进基地，通过参观与体验，为精神世界赋能，让更多家庭收获美满，让更多人得到丰厚的精神滋养。”

的确，张萍的坚持得到了更多人的认可，越来越多的人走进基地。他们参观体验后，感触良多，口口相传。晋中市合一文化园先后成为晋中市妇联家教家风实践基地、晋中市社科联科普实践基地，以及综改区晋中开发区职工心理减压示范基地。

再后来，张萍又将基地优化升级，打

造了智慧党建教育阵地，组建综合性先进文化传播示范联盟。以“红色文化讲习所”“使命广场”“廉政走廊”“心灵驿站”等活动阵地为依托，拓展形式和载体，开展线上线下系列宣讲活动，让宣讲工作既“接天线”又“接地气”，让党的创新理论入脑入心。

除此之外，晋中市合一文化园还增设党员志愿服务驿站，组建25支志愿者服务队，志愿者人数达2790人，把宣讲送进了机关、企业、社区、学校；开通了线上“云”党建，利用网络平台推出线上学习、线下体验，将“党务+企务+文化”紧密融合，服务更多社会组织。

累计宣讲19800余场（次），接待省内外受众18万人（次）……晋中市合一文化园被誉为“晋中网红文化打卡地”“马克思主义大众化新平台”，成为晋中市文化宣传的一张新名片。

如何更有效地运用好这张名片？

“把群众创造的经验总结出来，让愿干事的人干成事”“从人民群众的创造中汲取理论创新智慧，让身边的人讲身边的事”“从群众中来，到群众中去，让党的创新理论深入更多人心中”……

在市委宣传部、市委统战部、市委讲师团的组织和指导下，晋中市“同心圆”宣讲团的成立，承载了这样的使命。

整合提升一支队伍。在晋中市合一文化园原有宣讲人员基础上，由市、县两级党委宣传部、统战部和各党（工）委推荐政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的领导干部、理论工作者、宣传文化工作者以及“两企”“三新”组织管理层、企业家、统战领域代表人士，组成晋中市“同心圆”宣讲团。

设立打造一批站点。以晋中市合一文化园为基地，在各县（区、市）至少设立一个站点，由此构筑起覆盖市、县两级，跨区域、跨行业、跨阶层学理论、讲理论、用理论的“同心圆”宣讲网络体系。

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是晋中市“同心圆”宣讲团开展理论宣讲的主题主线。

如何让理论宣讲变得有理、有趣、有用？集传统经验与创新探索，“同心圆”的宣讲注定有“不一样的烟火”。

将宣讲搬到学习运用“千万工程”经验的美丽乡村，将宣讲搬到“智慧煤矿”的智慧屏前，宣讲剧、剧本杀、分享会、直播+、文艺+……这是一次次以沉浸式、体验式、互动式等融合多样模式展开的宣讲，新农人、技能人才、非遗传承人、电商直播代表……他们用自己的创业故事、亲身经历、收获感悟，宣讲了新时代党的创新理论在晋中的落地生根、开花结果。

走进爱国主义教育基地沉浸式宣

讲。寿阳尹灵芝烈士纪念碑前“信仰的力量”宣讲，和顺石拐会议纪念馆里“追寻红色足迹、传承红色基因”宣讲，昔阳大寨虎头山上“幸福是奋斗出来的”宣讲……用心感受，用脚步丈量，这是一种情不自禁的情感认同。

走进新质生产力一线体验式宣讲。在山西奥泰科工贸集团有限公司，“以新质生产力激活奥泰集团高质量发展‘强动能’”的宣讲；在山西寿阳段王煤业集团有限公司“培育新质生产力、开启发展新潮流”的宣讲；在介休安泰工业园区，“锚定提质向新、乘风破浪前行”和“智能制造与绿色转型之路”的宣讲……认真聆听，现场感悟，更加激发了高质量发展的信念、信心。

三

从晋中市合一文化园到晋中市“同心圆”宣讲团，推动着理论宣讲和实际应用更密切地结合，实现了创新理论在新阶层人士中的又一次“圈粉”。

活动，我们将带领更多新阶层人士继续发挥优势和作用，不断创新，不断进取，为晋中高质量发展贡献新的阶层力量。”

“从听说再到看见，这种宣讲感受是不一样的，在现场听宣讲，视觉上有冲击，心理上有兴奋，信心上有倍增。”晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员、山西畅赢影视传媒有限公司李海赢表示：“很幸运能参加这样沉浸式、体验式的宣讲活动，有所见、有所想，也真正理解了宣讲团此行的目的和意义。”

用创新的理论指导鲜活的实践，用鲜活的实践诠释创新的理论，这是一次理论宣讲的拓展之旅，更是一次几何级传播之旅。半年时间，组织宣讲400余场（次），受众近13万人（次），从晋中市合一文化园到晋中市“同心圆”宣讲团，党的创新理论在晋中大地日渐飞入更多寻常百姓家，凝聚起推动高质量发展的更强动能，为晋中在山西推动高质量发展中站前列、作贡献提供了更多力量。



资料图

“向下扎根、向上生长，‘同心圆’是一种精神凝聚，更是一种信心提振，跟随宣讲团边走边听，让我们更加明白，我们是一个整体，我们的命运紧密相连，只有我们齐心协力，才能创造出更加辉煌的成就。”介休新联会常务副会长武建光表示，“非常荣幸能够参与晋中市‘同心圆’宣讲团的宣讲